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УДК [678.057.3:621.774.38:]-027.28 
 

Модернізація головки екструдера для виготовлення композитних труб 
 

Педь В.О., студентка, Витвицький В.М., PhD, ас., Мікульонок І.О., проф., д.т.н., с.н.с., 

Сокольський О.Л., д.т.н., доц. 

Національний технічний університет України  

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 
 

Розглянуто модернізацію головки екструдера для виготовлення композитних труб, яка 

забезпечує виготовлення армованих порожнистих трубчастих виробів за рахунок наявності 

отворів для введення в робочий канал поздовжніх неперервних елементів. 

 

Вступ. Пропонована конструкція належить до екструзійного обладнання для 

перероблення полімерів і пластмас та може бути використана для виготовлення трубчастих 

виробів з термопластичних полімерних матеріалів, армованих природними, синтетичними або 

металевими поздовжніми неперервними елементами: волокнистими, ниткоподібними, 

дротяними, стрижневими тощо. 

З існуючих в літературі, найближчим до пропонованого вдосконалення є екструзійна 

головка, що містить порожнистий корпус з отвором для подавання розплаву полімерного 

матеріалу, робочим каналом для проходження розплаву полімерного матеріалу, а також 

розміщеним у порожнині корпуса за допомогою дорнотримача дорном з утворенням між ним і 

корпусом кільцевого випускного отвору, при цьому дорнотримач виконано у вигляді кільця з 

поздовжніми отворами [1, 2]. 

Зазначена головка забезпечує виготовлення полімерної труби з монолітною полімерною 

стінкою, проте її не можна застосувати для виготовлення трубчастих виробів, армованих 

поздовжніми неперервними елементами, що збільшують її фізико-механічні властивості, зокрема 

міцність. 

В основу розглянутої модернізації покладено задачу вдосконалити екструзійну головку, у 

якій її нове конструктивне виконання забезпечує наявність отворів для введення в робочий канал 

поздовжніх неперервних елементів, а отже й виготовлення армованих порожнистих трубчастих 

виробів. 

Поставлена задача вирішується тим, що в екструзійній головці, що містить порожнистий 

корпус з отвором для подавання розплаву полімерного матеріалу, робочим каналом для 

проходження розплаву полімерного матеріалу, а також розміщеним у порожнині корпуса за 

допомогою дорнотримача дорном з утворенням між ним і корпусом кільцевого випускного 

отвору, при цьому дорнотримач виконано у вигляді кільця з поздовжніми отворами, згідно з 

пропонованою модернізацією новим є те, що в дорнотримачі виконано додаткові отвори для 

введення в робочий канал поздовжніх неперервних елементів. 

У переважному прикладі виконання головки в робочому каналі між дорнотримачем і 

кільцевим випускним отвором розміщено кільцеву вставку з отворами, розташованими 

рівномірно вздовж співвісних з поздовжньою віссю кільцевої вставки кіл. 

Виконання в дорнотримачі додаткових отворів для введення в робочий канал поздовжніх 

неперервних елементів дає змогу одержувати за допомогою головки трубчастий виріб з 

поздовжніми неперервними армувальними елементами, а отже підвищувати його механічні 

характеристики. 

Розміщення же в робочому каналі між дорнотримачем і кільцевим випускним отвором 

кільцевої вставки з отворами, розташованими рівномірно вздовж співвісних з поздовжньою 

віссю кільцевої вставки кіл, дає змогу зазначені поздовжні неперервні армувальні елементи більш 

точно розташовувати по товщині стінки одержуваного трубчастого виробу. 

Сутність модернізації пояснюється рис. 1, на якому зображено поздовжній розріз 

пропонованої екструзійної головки. 
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Рисунок 1 – Поздовжній розріз пропонованої екструзійної головки (пояснення в тексті):  

а – розріз головки, б – вид А 

 

Екструзійна головка містить порожнистий корпус 1 з отвором 2 для подавання розплаву 

полімерного матеріалу, робочим каналом 3 для проходження розплаву полімерного матеріалу, а 

також розміщеним у порожнині корпуса 1 за допомогою дорнотримача 4 дорном 5 з утворенням 

між ним і корпусом кільцевого випускного отвору 6, при цьому дорнотримач 4 виконано у 

вигляді кільця з поздовжніми отворами 7 та має додаткові отвори 8 для введення в робочий канал 

поздовжніх неперервних елементів (рис. 1, а). Також у робочому каналі 3 між дорнотримачем 4 

і кільцевим випускним отвором 6 може бути розміщено кільцеву вставку 9 з отворами 10, 

розташованими рівномірно вздовж співвісних з поздовжньою віссю 11 кільцевої вставки 9 кіл 

(рис. 1, б). 

Головка працює так. 

Під час руху розплаву полімерного матеріалу в порожнині корпуса 1 та пропусканні 

поздовжніх неперервних елементів крізь додаткові отвори 8 дорна 5 розплав оточує зазначені 

елементи, у результаті чого у кільцевому випускному отворі 8 на виході з корпуса 1 головки 

формується трубчастий виріб, армований поздовжніми неперервними елементами, що підвищує 

його механічні характеристики. При цьому наявність кільцевої вставки 9 з отворами 10 дає змогу 

більш точно розташовувати зазначені поздовжні неперервні елементи по товщині стінки 

одержуваного трубчастого виробу. 

Висновок. Використання описаної модернізації дає змогу одержувати високоміцні 

трубчасті вироби для застосування їх у різних галузях промисловості. 
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